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Kellemetlen vasárnap.
A miniszterelnökök sem a leg­

boldogabb emberek a világon, még 
kevésbbé boldogok a magyar miniszter- 
elnökök és le kevésbbé boldog talán a 
jelenlegi magyar miniszterelnök.

A magyar miniszterelnököknek 
azért kevésbbé boldog az állapotjuk, 
mert bennük lappangd meggyőződés 
szerint talán mégis csak magyar érde­
keket akarnának szolgálni, ‘ tényleg 
pedig Ausztriát kell kiszolgáltok. Az 
előbbi miniszterelnökök azt a taktikát 
folytatták, hogy vaspántokkal össze­
fogták a saját pártjukat és első sorban 
azt nyerték meg Ausztriának, az ellen­
zékkel nem törődtek és boldogultak 
ugy-ahogv, több - kevesebb esztendőn 
keresztül.

A mostani miniszterelnök ellen- I 
kező álláspontra helyezkedett ; ő nem i 
sokat törődött a saját pártja egységé­
vel, hanem inkább az ellenzék leszere- j 
lésére fektette a fősulyt.

Ez a taktika egy darabig be is 
vált, t. i. addig, mig az ellenzék hitt. 
Most azonban az ellenzék felmondta a • 
kötött barátságot és a kapocs a kor­
mánypárttal is leszakadóban van.

Szegény öreg ember ! Hogy csa­
lódott ! Pedig oly sokat és oly jól 
beszélt, mint egyetlen elődje sem és 
óriási kiterjedésű sajtója minden nap 
kétszer konstatálta róla, hogy ismét 
megmentette a hazát. És most mégis 
ott ül a háztetőn és nem tudja, hogy 
mit csiuáljon.

Fáradt szegény ; már nem is be­
szél oly sokat és Bécsben sem látják 
már szívesen; kihamvadt a bécsi sze­
relem is; volt, nincs, de lesz — más 
iránr.

Bizony kellemetlen lehetett ez a 
vasárnap. Széli Kálmán ezen a napon 
még egyszer, talán utoljára akart lak- 
mározni a királyi kegy morzsáiból és 
közös tanácskozásokban mankókat fa­
ragni a megbénult magyar kormánynak.

Nem lehetett; a király beteg és nem 
fogadott senkit; a kihallgatás és tanács­
kozás mára maradt, talán elmarad hol­
napra vagy még későbbre és a szegény, 
elhagyatott magyar miniszterelnöknek 
ott kell bolyongnia Bécs utczáin és 
morfondírozni minden földi dicsőség 
múlandóságáról.

»Vége van a rímnek, vége van a dalnak, 
Szivemből az érzelmek lassanként kihalnak. 
Elhervad a rózsa, elhangzik az ének,
Hogyha nem szerethetsz, mért is szeretnélek ?“

Impraktikus, érzelgős gondolatok, 
melyeket kár megforgatni a bánatos lé­
lekben: a miniszterelnök jobban tette 
volna, ha nem ilyen böjti elmélkedések­
kel töltötte volna bus idejét, hanem 
inkább azon gondulsozott volna, hogy 
alkotmányos szokás szerint kit ajánljon 
utódául.

""'S"Sr-,wimer~ itcCTit.nTMfwvjr v

ORSZÁGGYŰLÉS.
— .1 képviselőhds ülése. —

tire« padok.
Mikor féltizenegykor ma bevonult 

Dániel Gábor alelnok, ki ma Apponyi he­
lyett elnökölt, még úgyszólván egész üres 
volt a terem.

Daniel Gabor elnök: JAz ülést meg­
nyitom.

Kubik Béla; Hisz nincs itt senki.
Dániel elnök: Mindjárt bejönnek.
Kubik : Tizenkettőn vagyunk ösz- 

szesen.
Dániel elnök csöngetett, de bizony 

csak nagyon kevesen és nagyon szórványo­
san jöttek be. De hiába dörmögött bosszú- j 
san Kubik. az ülés megkezdődött, felolvasták 
a jegyzőkönyvet, az elnök bejelentett egyet- 
mást s bejelentette a többi közt azt is, 
hogy Visontai Soma sürgősen, interpellálni 
óhajtja az ülés végén a miniszterelnököt a 
leánykereskedelem ^ meggátl -sa dolgában. 
Okot az interpelláczióra az ad, hogy a 
minap egy leánykereskedő negyven magyar 
leányt szállított Sopronon át Hamburg felé 
akadálytalanul. Az arczok kiderültek: No 
legalább ülés végére lesz egy kis pikan­
téria.

Pékár Gryula gBüssbesitéds.
Hatalmas atlétai-alak lépett most az 

előadói emelvényre: Pékár Gyula, a délczeg 
termetű képviselő szinte tulmagaslott a 
méternyire magasabban emelkedő elnöki 
emelvényen. Várakozással tekintett feléje a 
Ház. mert Pékár Gyula még nem beszelt a 
Házban, de azért a kitűnő iró-képviselő 
maga ti takoznék, ha mai mondókáját akar­
nák a szüzbeszédének minősíteni Mert 
mindössze csak a könyvtári bizottság jelen­
tését terjesztette be pár szóban. A bizott­
ságnak ugyanis ő az előadója Ki se kellett 
nyújtania a kezét, hogy felolvasván jelenté­
sét, annak írott példányát az elnök magas 
asztalára tegye,

Betsaéd & homályról.
Pékár Gyula lelépett az emelvényről 

és ezzel a Ház az indemnitás-viía folytatá­
sához fogott.

Kovacsevics István horváí képviselőt 
szólította fel elsőnek a jegyző. A derék 
horvát képviselő a leghátsó padban emel­
kedett fdl szólásra. A karzat alatt kellemes 
homályban állt a képviselő s a szava úgy 
hangzott, mintha pinczéből szólna.

— Jöjjön előre! — kiáltották feléje 
több helyről. Nem halljuk!

f H-t jelölték ki a helyemet, innen 
beszélek, — felelt Kovacsevics és ki is 
jelentette mindjárt, hogy az indemnitás- 
javaslatot elfogadja, mert bizalommal van a 
kormány iránt.

— Hát azért bújik el a sötétben, — 
jegyezte meg Makkay Zaigmond képviselő, 

szegyei ilyet a nyílt teremben mondani.
Csakhamar kitűnt azonban, hogy másra 

is jó hasznát vette a horvát képviselő a 
homálynak s távolságnak, nem tűnt fel, 
hogy ha sűrűbben tekingetett is btdo a 
kezében tartott papírlapra, a hol szépen fel 
voltak jegyezve bölcs mondásai. így ez a 
mondás is :

~ Ha a házunk ég, az oltáshoz lá­
tunk mindnyájan s nem keressük előbb a 
gyujtogatót.

Ezt a mondását pedig szépen meg­
magyarázta. A nemzetnek, úgymond, kévés 
haszna van abból a vitából, hogy 1902 
végén vagy 1907-ben járnak-e le a keres­
kedelmi szerződések. A kormányt erősíte­
nünk kell, ha azt, akarjuk, hogy sikeresen 
küldjön az osztrák ellen. Hol az a bizto­
síték, hogy ha ez a kormány megbukik, 
akkor erősebb jön utána?

— Mi kurvátok — folytatta a horvát 
képviselő a homály védelme alatt mi 
különösen hivatva vagyunk, hogy a kormányt

Bika szálloda üzletünk végleges feloszlása következtében
äx äsäs ä äarra ha 

vagyis 50
ben átvéve értendők.
1897 évi nagyburgundi literje 
1895 évi vörös bor I. minőség literje 
18^8 évi vörös bor II minőség literje 
1900 évi homoki rizling literje 
1998 évi vn,jyea fujhor literje

72 fillér. 
90 fillér. 
80 fi lér. 
70 fil'ér. 
60 fillér.

1897 évi silváni literje
1885 évi diószegi szemelt bakar literje
1894 évi szomorodni bakar literje
1895 évi Zichy szomorodni literje

80 fillér. 
120 kor. 
2‘— kor.
2 40 kor.
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amognssuk. Mi nem vagyunk hivatva az 
egyes pártokkal törődni, hanem egyedül az 
egesz nemzettel. A mig a kormány ez al­
kotmányt megtartja, vele. leszünk A magyar 
és horváth nemzet ellenségei a két nemzet 
közt félreértéseket akarnak előidézni. A 
két nemzet egymásra van utalva. Szemünkre 
vetik, hogy nem vagyunk hálásak a magyar 
nemzet iránt. Mi nem kapunk Magyaror­
szágtól egy fillért sem.

Kovacsevics folytatta beszédét; ki­
jelentette, hogy kötelessége volt felszólalni, 
reflektálni kell az eddig elhangzott beszé­
deknek a horvátokra vonatkozó részeire. 
Bakonyi kép -kelő megütközött azon, hogy 
a horvát emberek honvédparanesokok. Hát 
ez országban első és másodrendű állam­
polgárok vannak talán ? Ne vessék a bor 
vétóknak szemére Jellasiehot ? Jellasich 
nem a hnrvát nemzetet vezényelte Magyar- 
ország ellen, hanem Horvátországban tobor­
zott osztrák katonákat. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Nem vádakkal, hanem jóakaró tá­
mogatással kell a horvát testvérek működé­
sét kisérni. Rátér azután azokra a támadá­
sokra, melyek a dinasztia ellen elhangzót 
tak. A horvátok — jelenti ki Kovacsevics 
— mint eddig, úgy ezutáni törhetetlen 
hűséggel lesznek a király iránt. Elfő? 
gsdja az indemitnyt. (Helyeslés a jobbol­
dalon.)

ás indomiaitás ellen.
A „gutgesinnt“ horvát képviselő be­

széde után tüzes magyar szónoklat követ 
kezett: Veress József függetlenségi párti 
képviselőé.

Veress József nem szavazza meg az 
indemnitit, mert a kormány nem is magyar. 
Alkudozásba bocsátkozik a nemzetiségekkel 
és ezáltal elhanyagolta a faj magyarok ér­
dekeit. A világközönség előtt sovinisták 
gyanánt szerepelünk, pedig hát egyre ve­
szítjük a tért a nemzetiségekkel szemben. 
A törvényhozásban nincs önérzet. Nem 
csoda, hisz egészségtelen az alapja. Revi- 
diidni kellene a választási törvényt. Be 
kellene hozni a községenként való titkos 
szavazást és ki kell teijeszteni a válasziási 
jogot: A kormány összetett kezekkel nézi, 
hogy mint tesz tönkre az élelmes galicziai 
ruthén népfaj. Az uj törvény pedig előmoz­
dítja a kivándorlást. Páihuzamot von a 
Bánffy-koi máuy és a Széli-kormány közt s 
oda konhlud&l, hogy a Bánfly-kormány ha­
zafiasabb volt.

Veress József ezután a társadalmi 
viszonyokat ecseteli. Megtörtént az a szé­
gyen, hogy azokat a színdarabokat, a mik 
Budapesten tetszenek, a vidékén nem is 
merik előadni. Hová sülyedt az irodalom, a 
költészet régi tekintélyes állásáról ? Panasz­
kodik továbbá a képviselő. A czivillista 
föl melésére térve, ezt a kormány részéről 
vakmerőségnek mondja, kikel a hadsereg 
létszámának felemelése ellen is. —■ Es a 
régi nemzeti pártot apostrofálja: vájjon 
összeolvadt e ebben a kérdésben is 
egészen a kormány párttal és föladta e régi 
aspirációit? (Úgy van I balról.)

A tisztviselők fizetés rendezéséről is 
beszélt és kifogásolta a nagyobb rangú tiszt­
viselők aránytalan nagy fizetesemelóset. Az 
indemnitást nem szavazza meg a kormány­
nak. (Tetszés a baloldalon)

Agrárius megnyilatkozás.
Az ellenzéki beszéd után váratlanul 

kormánypárti következett, még pedig az 
agrárius árnyalatból való Bujanovich 
Gyula. A szónok mindenekelőtt kijelentette, 
a miben különben sem kételkedett senki, 
hogy elfogadja az indemnitást. És csakha­
mar rátér a gazdasági, főként a mezőgazda- 
sági viszonyok jellemzésere. A gazdaközön­
ség mozgalmát támogatni kell, mert a

liberálizmus kötelessége is a gyöngék se­
gítése. A magyar gazdatársadalmat nem 
érheti o tekintetben kifogás. Utal a gazda- 
kongresszus tárgyalásaira,. Ezek tények. S 
ha ebben nem lát valaki mást, mint a 
földbirtokos osztály szervezését, ez vagy 
vak elfogultság, vagy a tények nem isme­
rése. Reméli, hogy ha a parlamentben jö­
vőre ismét gazdisági kérdések fognak fel- 

i merülni, azok már liberálizmus tekinteté 
j ben nem fognak félreértésekre okot adni.
: A liberalizmusról szól ezután. A szóló azt 

a liberálizmust vallja a magáénak, mely a 
miniszterelnök kormáuzyásanak alapja. Ez 
a mindenkinek jogát tiszteletben tartó és a 
túlzásoktól és szélsőségektől óvakodó libe 
rálizmus az övé is. Ezt s liberalizmust a 
szóló nemcsak napfényes időben, de vihar 
esetén is kész támogatni. A javaslatot elfo­
gadja. (Helyeslés a jobboldalon )

Szünet után Benedek János polemi­
zált Kovacsevics horvát képviselővel, kije 
lentve, hogy a horvátok lépten-nyomon 
kételkednek a magyar loyalitásban. Elismeri 
Kovacsevics hazafiságát, azonban mindenben 
nem érthet vele egyet. Zrínyi Miklós a hős 
sohse volt horvát, hanem tősgyökeres ma­
gyar kálvinista. Ne ólesitsük ki az ellen­
téteket, hanem iparkodjunk azok elsimítá­
sán. Mondjanak le a horvátok hiú nagy 
hatalmi ábrándjaikról és iparkodjanak a 
magyar haza megbízható, bü polgáraivá 
lenni. Ezután polemizál Bujanovcs Sándor 
és Nagy Ferencz kormánypárti képviselők­
kel. Kimutatja, hogy Nagy Ferencz dicsé­
rete a kormány és annak feje iránt csakis 
fogalomzavarból keletkezhetett. Az indem­
nitást nem fogadja el. (Helyeslés) Ezután 
Visontai Soma rövid indokolás kíséretében 
benyújtotta interpelláczióját, mely a kö­
vetkező :

1. Van-e tudomása a t. miniszterelnök 
urnák arról, hogy a lapok közlése szerint, 
az utóbbi időben notórius leánykeretkedők 
40 magyar leányt egy csoportban szállítot­
tak Nagy Kanizsából Sopronon át Becsbe és 
onnan Hamburgba és hogy ezt a feltűnő 
szállítmányt a rendőrhatóságok sehol fel 
nem tartóztatták.

2. Tudja-e a miniszterelnök ur, hogy 
ugyancsak a sajtó nyomozása után kide­
rült, hogy a 40 fiatal magyar leányt So 
mogymegyében toborzottak a leácykereske- 
dők azzal a hitegetéssel, hogy Hamburgba 
jól jövedelmező, tisztességes foglalkozást 
fognak nyerni, valójában pedig erkölcstelen 
életre viszik az elámított leányokat a távol 
idegenbe.

3. Van-e tudomása a t miniszter el­
nök urnák, hogy a külföldi lapok a magyar 
rendőrhatóságokra vonatkozó éles bírálatot 
tűznek e hírhez ős megdöbbentőnek mond­
ják, hogy ezen 40 fiatal leányból álló 
eleven vasúti szállítmány seholsem okozott 
rendőri beavatkozást és a leánykufárok ez­
által teljesen nyugodtan biztonságba he­
lyezhették áldozataikat.

4. Hajlandó-e miniszterelnök ur e 
tárgyban szigorú vizsgálatot indítani, neta- 
lám mlulasztásokat megtorolni és sürgősen 
foganatba veendő intézkedésekkel külföldi 
képviselőink által oda hatni, hogy ezen 
elámított leányok az üzérek kezeiből ki­
szabadítva, illetőségi helyeikre visszaho- 
zattassanak.

oU p o n % ta.
X Szerelmi dráma.

express tudósítás.) A pesti hazai taka­
rékpénztárnak egyetem-utezai palotájá­
ban tegnap délelőtt véres szerelmi 
dráma játszódott le. Hősei Békéi Fe­

rencz takarékpénztári szolga és Pisztor 
Anna szoba eány, a ki ott a házban 
szolgál, Békéi, a ki szerelmes volt Pisz- 
tor Annába, revolveréből háromszor lőtt 
a szobaleáoyra, a kit azonban csak egy 
golyó horzsolt a balkarján. Békéi ez­
után maga ellen fordította a fegyvert 
és kétszer a mellébe lőtt. A mentők 
a második sebészeti klinikára szállítót 
ták. Sebe súlyos.

X Ingató jelenet egy czinhá«- 
ban. (Éjjeli express tudósítás.) Parisból 
Írják, hogy ott szombaton este az Odeon 
szinbázban, a hol Tolsztojnak „Feltámadás11 
czimü darabját adták elő, izgaó jelenet 
folyt le a nézőtéren Ugyanis egy hölgy, a 
ki férjével volt a szinbázban, hirtelen re­
volvert rántott egy mellettük ülő férfira. A 
férjnek csak nagy nehezen sikerült kicsa­
varni a fegyvert felesége kezéből, mire 
mindhármójukat a rendőrségre vitték, a hol 
kihallgatás után szabadon bocsátották őket. 
Az inczidens következtében az előadás egy 
fél órai megszakítást szenvedett.

Egyház és iskola.
Dr. WoJaíka Nándor tla éves 

Jubileuma,
Dtbrecsen, nov. 18.

Tegnap 17-én volt tiz éve annak, hogy 
dr. Wolafka Nándor v. püspök Debreczenbe 
jött plébánosnak. A debreczeni róm. kaxb. 
egyház életében e nevezetes évfordulót 
örömmel ragadták meg a hívek, hogy hőn 

j szeretett ltlkipásztoruk iránt szereteiüknek 
! és tiszteletüknek kifejezést adjanak s hálá- 
I jukat fejezzék ki előtte a ért a nagy szere- 
I tétért, íáradhatlan buzgóságórt, melylyel 
! híveinek lelkiüdvét, egyházközségének javát 

és felvirágoztatását oly önzetlenül s fárad­
ságot és áldozatot nem kímélő módon elő­
mozdítani leyekezett az elmúlt tiz óv alatt.

Reggel. 9 órakor ünnepies istentiszte­
let volt, melyet maga az ünnepelt végzett 
az egyházközségi bizottság és iskolaszék, 
nagyszámú hivő közönség s az összes isko­
lák növendékeinek áhitatos részvéte mellett. 
Mise után a tisztelgések következtek. A 
papságot Szabó István vezette az ünnepelt 
ele; az egyházközségi bizottság és iskola­
szék Unger Gusztáv főgondaok vezetese 
alatt tisztelgett, azután Molnár Kálmán h. 
isk. igazgatóval élen a tantestület jelent 
meg, az elemi fin- és leányiskolák részéről 
egy-egy kis küldöttség jelent meg s a kis 
szónokok oly kedvesen mondották el szívből 
fakadt üdvözlésüket. 12 órakor pedig a 
róm. kath. főgimnázium tanári kara tisztel­
gett Váradi Károly igazgató vezetese alatt.

Az ünnepelt meghatva köszönte meg 
minden egyes küldöttségnek a szeretet eme 
m-m várt, egyszerű és nem mesterkélt meg­
nyilatkozását s biztosította őket, hogy a 
jövőben is minden Isten adta tehetségével 
híveinek s egyházközségének javára fog 
munkálkodni. Magánosok is sokan tiszteleg­
tek e nap m a püspöknél, hogy jókivánatai- 
kat kifejezzék.

A püspököt agg tisztelője : Dömötör 
György tiszalöki plébános, a tiz éves évfor­
duló alkalmából díszes kiállítású füzetben 
szép kdlteménynyel lepte meg, a melynek 
bevezető strófáit reprodukáljuk az alábbi­
akban :

Ki az, ki Jézust vallja Mesterének f 
Ki ott virras/.t az oltár zsámolyán f 
Ajkán szilnotlen zeng zsolozsma, énok,
Istent dicsérve későn és korán?

óri&ial va-iasítékttan érkestsK valódi angol gy»P.)u' 
szövet, újdonságok, ugyszio “TTT A H nlf
tőn hazai gyártmányokban VV fcs -L ö -AA. v-
posztó és gyapjúszövetek divatáru üzletében. j£ttM&Uih«-utuzA t
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Kit áldanak a gazdag és az, árvák ?
Kiért rajong a gyermek és az agg ?
Kit szent hevében olvadozni látva,
Elnémul ajkúm, szivem hallgatag!

Te szenvedő, te mond meg, ki vigasztal ? 
Szegény kis árva, ki a gyámolod ?
Bús szivedet nagy, jóleső vigasszal,
Ki tölti el, be-zélj te elhagyott!
Tudós, tudatlan vésd elmédbe mélyen, 
Szivedbe zárd boldog, boldogtalan,
Ki igy segit az árván, a szegényen : 
Wolafka ő, kivel Jézusa van.

Iskolaszék! ttléa. Az ev. ref. egy­
ház iskolaszéke ma délután négy órakor 
Kiss Albert elnöklete alatt gyűlést tart, 
mely folyó ügyeket tárgyal.

As e^yhiskerülati kö agyúién.
Holnap kezdi meg őszi közgyűlését a ti­
szántúli református egyházkerület. A köz­
gyűlés tárgysorozatát már kinyomatta az 
elnökség. Innen lát uk, hogy szóba kerül a 
legnagyobb fontossága kérdések egyike, a 
debreczeni nformá us egyetem ügye is, 
melyre vonatkozóiig a dunántúli kerületi 
gyűlésen Puky Gyula főispán részletes ja­
vaslatot terjesztett elő. Talán már e gyűlé­
sen végleges megoldást nyer a főiskolai 
internálna ügye is. Az egyházkerületi gyű­
lésen uj tanárok is leteszik hivatali eskü­
jüket. A programra legnagyobb részét a 
bizottsági jelentések foglalják le.

Ivkolaeeókl ttléa. A debreczeni 
ev. ref egyház iskolaszéke nov. 18-án d. u 
4 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak : folyó ügyek.
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VIDÉK
Elfogott pénzhamisítók.

— Saját, tudósítónktól. —
Sikerült fogást csinált a napokban az 

orsovai csendőrség. Tudomására jutott, 
hogy Orsováról nagyon sok hamisított öt 
koronás kerül forgalomba. — a rendkívül 
ügyesen végzett nyomozásnak e hót elején 
váratlan eredménye lett. — Hétfőn éjjel 
ugyanis — igy Írja levelezők — az egyik 
czirkáló járőr észrevette, hogy Adakálé 
szigetről a parti őrség kikerülésévéi két 
adakálói ember a szerb part felé evez, 
majd pedig irányt változtatva átcsaptak a 
magyar partra ahol. a csolnakot-kikötötték 
és eltávoztak Orsóvá felé.

A két csendőr nyomon követte ez 
embereket s amikor beértek Orsovára, 
meglepetve tapasztalták, hogy a két török 
Almazán Dániel orsovai lakos házába tér 
be. Almazánt a csendőrség már rég gya­
núba fogta, hogy hamisítja a pénzt, — A 
csendőrök megkerülték. Almazán házát s 
észrevétlenül a ház hátsó részén behatol­
tak. Az egész házban korom-sötétség ural­
kodott, csupán a piuczéből hatolt fel gyér 
világosság, a hónán emberi hangok is hal­
latszottak ki.

A pinczeajtó azonban zárva volt. A 
csendőrök megütötték azt s a törvény nevében 
felszólították a bentlevőket az ajtó fel­
nyitására. Ekkor a pinezében a lámpát 
eloltották s később felnyílt az ajtó. A 
csendőrök aztán a magukkal hozott gyertya 
V1^gúnál lementek a pinezébe. Ott azonban 
először csak Almazánt találták, aki azt 
állította a csendőröknek, hogy bortörkölyt 
taposott. J

A kutatás folytán azután előkerült 
meg Galati Pál és Kaszteczkuku Mihály is, 
akik Almazánnal együtt gyártották az öt 
koronásokat. Előkerültek még az öntvények

Debreczeni D.isag

és a sajtógópek is. A két török azonban 
a homályban eltűnt. A cgnndörök kiürítet­
ték a hordót, amelyben több, mint 3000 
darab hamis öt koronást találtak, ezeket 
akarták a törökök elzáliitani. A három 
embert letartóztatták, de ezek vonakodtak 
a két törököt megnevezni. A nyomozást 
folytatják.

Debreczeni vadászok a szé­
kelyföldül!«

Felhívás medvevadászatra.
A Háromszékmegyét délkeletről ölelő 

magas Kárpátok tövében fekvő egyik köz­
ségnek vadászati bérlője miután a 70 ezer 
holdat tevő bérletén & medvék túlságosan 
elszaporodtak deczember 1-sö felóoen na­
gyobb szabású medvevadásszatokat óhajt 
rendezni és irt nekem, hogy e czélból bír­
jam fel a debreczeni Vadász Társaság t 
tagjait, hogy azon a vadászatokon minél 
többen részt vegyenek.

A vadászat deczember 1 — 12-ig tar­
tana oly formán, hogy a fáradságosabb 
napok után, a jeleni erők határozata szerint 
pihenőt tartanánk.

A bérlő községben lakásról, kosztról 
és minden a vadászathoz szükségei dolgok­
ról gondoskodva leend.

A vadászat költsége nagyjából és hoz­
závetőlegesen számítva a következő lenne.

Utszás Brassóig gyors vonaton II. 
osztály és vissza 40 korona. Székely vasú­
ton 10 korona Hatszori vadászatot számítva 
és minden puskásra 4 hajtőt, (1 hajtó 120 
fillér) ‘28 korona. Kocsik és háti lovakért 
25 korona. Kosztért 24 korona. Borra a 
mit innen vinnénk 15 korona.

Egy szóval én, a ki az ottani viszo­
nyokat ismerem, legfellebb 150 boronára 
teszem a költségek összegét személyenként.

Általában megjegyzem, hogy a vadá­
szatot maga a bérlő fogja vezetni, de a 
hajtok számát ■ általában mindazt a mi 
költségbe, kerül a vadászok többsége álla­
píthatja meg.

A jogért pedig a bérlő semmit sem 
kivan, sőt a lelövendő vadat is minden dij 
fizetése nélkül a lelövőnek engedi. Meg­
engedi továbbá, hogy a közös megállapodás 
szerint a törvény által megengedett minden 
vadat lőni lehessen. Medvén kivül van 
disznó, hiuz, nyest, nyir fájd, őz, farkas, 
kőszáli sasok stb.

A bérlő — ki rokonom — azt Írja, 
hogy a medvék most, miután a magasabb 
havasokon makk nem termett, mind az elő­
hegységekben tanyáznak és igy a lehető 
legkevesebb fáradságba és költségbe kerül 
vadászatuk.

A mennyiben a medve-lándzsa sokszor 
jó szolgálatot tett, ilyet beszerezni nem 
lesz felesleges. A minta megtekinthető a 
bortermelő szövetkezet irodájában. Az egész 
igen egyszerű dolog. Nyelet a helyszínén 
szoktunk bele tenni.

Felkérem tehát azokat az urakat, a 
kik ezen kedvező alkalmat felakarják hasz­
nálni és az igen érdekesnek Ígérkező medve 
vadászaton részt akarnak venni, hogy eb! éli 
szándékukat folyó hó 22 ig nalara bejelen­
teni szíveskedjenek, hogy az előzetes érte­
kezletre őket meghívhassam, a mikor is a 
részleteket meg fogjuk beszélni.

Bíró Géza
Debreczen, 1902 november 16.

Szőlőtelep.

A garázdálkodás neto­
vábbja.. Ce. Nagy Lajos tégláéi lakos 
valami apróság miatt megharagudott 
Lévai Mihályra, akit a múlt héten

nyílt utczán felpofozott. Azután uj,-a 
neki rontott Lévainak s zsebkésével 
összevágta egyik ujját. Lévai rémülten 
rohant haza, üldözője pedig utána. 
Mikor Nagy Lajos a Lévai házához 
ért, előrántotta forgópisztolyát s le- 
lövéssel fenyegetett mindenkit. Kétszer 
ki is lőtte a revolvert, de szerencsére 
nem talált. A csendőrök faggatására 
mindent bevallott Nagy, akit feljelen 
tettek a jbiróságaak.

A Caokonal-kör felolvasó 
ünnepe.

Debreczen, nov. 18.
A mi irodalmi egyesületünk a Csoko­

nai kör — a melynek lagymatag működé­
séről, szárnyszegett voltáról már sokszor 
zengettünk busongó éneket — tegnap ismét 
megjelent a nyilvánosság előtt és a nagy 
lantos születésének évfordulóján felolvasó 
ünnepet rendezett. Hozzátehetjük mindjárt, 
hogy a kegyeletnek e köteles adóját le 
szokta róni minden esztendőben s a kü­
lönbség egyik és másik esztendő ünnepe 
között az, hogy egysser dalolnak, egyszer 
j edig szavalnak helyi művésznőink az iro­
dalomnak szentelt emez estén, Közönség az 
első felolvasó ünnepen minden alkalommal 
szép számmal ad egymásnak találkozót a a 
hölgyek uj őszi toalettjeiket hagyományos 
szokás szerint Csokonai napján mutatják 
be. Tegnap délután is előkelő hölgypubli­
kum töltötte meg a Bika dísztermét, a mely 
különben hallatlanul rósz akusztikájánál 
fogva felolvasó ünnepekre alkalmatlan. Tár­
sadalmi életünk jelentősebb alakjai is ott 
voltak ® nagy érdeklődéssel hallgatták az 
est minden egyes számát.

Jól esett látnunk a nagy lyrikus iránt 
érzett hála megnyilatkozását, a mely ha 
nem is volt ment a sablontól, de legalább 
szívből fakadt és igaz volt.

Tudósításunk a felolvasó ünnepről a 
következő :

Délután 5 órakor már teljesen meg­
telt a Bika díszterme előkelő közönséggel, 
a melynek jó részét hölgyek képezték. 
Kevéssel egynegyed hat után elkezdődött 
ez ünnep. A városi dalárda éneke után 
Géressy Kálmán, a kör elnöke mondott 
megnyitó beszédet. A vidéknek s többek 
közt Debreczennek kulturális fejlődéséről 
és haladásáról beszélt. Bízik benne — 
úgy mond — hogy Debreczen teljesíti 
hivatását. Beszédét a lelkes ifjak meg­
tapsolták.

Utána K. Tóth Kálmán a debreczeni 
poéta pap lépett az emelvényre és Csokonai 
émlékezete czimmel alkalmi költeményét 
szavalta el. Magasban járó sorok voltak a 
költemény sorai és riadó taps hangzott fel 
a befejezés után. A szép költemény két 
utolsó szakasza igy hangzik:
Harczolsz magaddal és a nagy világgal, 
Csapóiig a kedv. . . Mig bus szived sajog. 
Utazol vakmerőn árvizén által,
Sajkád roncsokká törik a, habok.
De árbocza szilárd — leng a vitorla,
Múzsád tulharsog százados vihart, 
így száll emléked át későbbi korra 
Csak a por az — mit sirod eltakart.

Neved dicső eszmévé tömörülve,
Nemesre, szépre gyujtó égi láng.
Jövel áraszd e fényt ma is körünkbe, 
Lobogónkon ragyogj jelszó gyanánt. 
Töviskoszorud is mythoezi dalnok,
Virágot hajt — gyümölcsöket terem,
Rég elnémult kobzot pendülni hallok.
Szépért hevülni taníts mesterem !

Téli ruha kell
tulköveteiéet.

mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatalú áruk közt kell választani, 
továbbá tulliövelelés és alkudozás nyílt teret enged a A r™JL — "1

I szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha KJ O Cl
Debreczen, Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott árak kizárják a 

120 cm. széles gyapjú Sewiot 75 kr. Házén posztó 45 kr, fél posztó 35. Jó minőségű téli alsó ing (»5 kr. Színtartó 
tél! haris yák 14 krtól feljebb. Kcztytik 20 kríril feljebb, Ftidiök (miederek) 50 Úrtól feljebb.
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A szavalat után dr. Kardos Albert, a 
Csokonai kör kiváló, nagy irodalmi mű­
veltségű titkára olvasott fel igen becses 
értekezést Csokonai Vitéz Mihály kritikusai­
ról A magas irodalmi értékű felolvasást 
nagy figyelemmel hallgatta a közönség s 
megtapsolta jeles szerzőjét.

Az utolsó előtti pont Jeszeaizkyué 
Csáder Irénnek, a debreczeni színház ki­
váló hősnőjének szavalata volt. A művész­
nőt dr. Kardos titkár vezette föl az emel­
vényre, a közönség meleg tapsai közt. 
Jeszenszky né nehány Csokonai-dalt, a me­
lyek pedig szavalásra nem alkalmasak, adott 
elő mély és közvetlen hatással. Zajosan 
megtapsolták szép szavalatát.

Az utolsó szám a városi dalegylet 
énekszáma volt, a mely a szokott precizi­
tással hangzott el a teremben.

Aztáu oszlani kezdett a közönség és 
háromnegyedhétkor már üres volt a te­
rem, a hol a nagy dalnok szép apotheozisa 
lefolyt.

SZÍNHÁZ.
Csokonai snetrelrüe. Díszelőadás 

volt tegnap a színházban, de a közönség 
ritka sorai csak köznapi hangulatot voltak 
képesek teremteni. Hja. Csokonai városában 
Csokonait ünnepelni felesleges. A díszelő­
adás alkalmából Szigligeti legrosszabb da­
rabja Csokonai szerelme került színre. 
Nagyon rósz darab, Szigligeti soha sem 
dicsekedett vele. A szereplők azért nemes 
buzgósággal dolgoztak. Pál agyi, Klenovits, 
Pataki, Krémer, Menszáros Margit, Bábuéi 
Aranka egyenként és összesen dicséretet 
érdemelnek. (t?. j.)

Ssnhízi hirek. Nagy érdeklődés 
mutatkozik Sjmsey Mariska felléptéi iránt. 
Csütörtökön játszik először a Katalin ez. 
operettben. Kívüle még játszanak a darab­
ban Aldor Juliska, Krémemé, Karac* Imre, 
Szilágyi Aladár, Nagy Dezső, Park is Béla, 
Szalay Károly és Pápay Lajos. Á „Zaiaraeai 
bíró“ czimü s/inmüből megkezdették a 
színpadi próbákat, Makó Lajos igazgató 
rendezése mellett. E darabban fog fellépni 
Ujházy Ede „Pedro Crespo“ ban

miDONSAim

A müpártoló-egyesülefc tervei.
Helyi művészek és műkedvelők

tárlata.
Debreczen, nov. 18.

A kik Debreczen művészi életének 
fellendülését várják, óhajtják és kíván­
ják, azoknak mindenesetre örömet fog 
szerezni az a hír, a mely a müpártoló- 
egy csillét jövendő terveire vonatkozik. 
Komoly, szép terv ez a megvalósulása 
és állandósítása esetén Debreczen kul­
turális értékét nem l:is mértékben fogja 
emelni.

A debreczeni mtipártoló-egyesüleí 
ugyanis elhatározta, hogy nem elégszik 
meg a november 19-én megnyíló kép 
tárlat elrendezésével, hanem pro­
gram rajába üiég két tárlat rendezését 
veszi föl.

A jövő év raározius havában a 
váró-háza nagytermében vagy más al­
kalmas helyen a helyi művészek alko 
tásaiból rendez tárlatot az egyesület. ■

Ezen a tárlaton Bosznay István, Bakos 
Tibor, Pálfy József, Rajzó Miklós, Tóth 
András, Kovács János fogják müveiket 
kiállítani Lokal-patriotizmusunknál fogva 
különös érdekes lesz ez a kiállitás.

Újdonság dolgában szintén jó a 
második terv. E szerint az egyesület 

' május havában Debreczen müki dvelői- 
; nek festményeit, szobrait állítja a nyil- 
: vánosság elé. Ki tudja, hány érdekes, 

komoly talentum megy a nyilvánosság 
hiánya miatt veszendőbe csak Debre- 
czenbeu. Ez az okos és helyes terv va­
lóban nagy érdeklődésre tarthat számot.

A harmadik terv, a mely idő dol­
gában legelőbb fog nvgvaiósulni, a 
müvészestéiy terve. Ez — mint jelez­
tük — a farsang folyamán fog lezaj­
lani a Bika dísztermében.

A müpártoló-egyesület, a mint
■ ezekből a tervekből látjuk, feladata tel­

jesítésének magaslatán ád. Csak a kö-
: zönség érdeklődésén függ, hogy sok 
; szép nemes tervét be tudja váltani.

* Erzsébet-ünnep, A debre-
■ czeni kereskedelmi iskola ifjúsága Er- 

zsébet királynő emlékére ünnepet ren­
dez, a melynek műsora a következő : 
1. gHioinus®, előadja az ifjúsági ének­
kar. 2. Elnöki megnyitó beszéd, tartja 
Szatbmáry J önképzőkör! elnök. 3. „A 
királyné ha álára.“ G. Diószeghy M.-től, 
szavalja Bárán Károly középső oszt. 
tanuló. 4. „Lavotta szerelme“, előadja 
az ifjúsági zenekar. 5. „Erzsébet em­
léke“, irta és felolvassa Fábián Károly 
felső oszt. tanuló. 6. „ Meghalt a ki­
rályné“, Farkas S.-től, szavalja Kertész 
Kálmán felső oszt. tanuló. 7. „Hullassa­
tok...“ előadja az ifjúsági énekkar. 8. 
„Nyolczadik tőr.“ Ábrányi E.-től, sza­
valja Szatbmáry József felső oszt. tan. 
9. „Szózat“, előadja az ifjúsági énekkar.

* Debrecaen képviselet« aas 
idegeo forgalmi ülésen. Budapesten 
holnap az idegen forgalom emelése czóljá- 
ból Márkus József főj olgármester elnökló- 
sóvel ülés lesz, amelyen azon módozatokat 
fogják megbeszélni, amelylyel Magyar- 
ország egyik fontos és aktuális kérdését, 
az idegen forgalom emelését meg lehetne 
oldani. A nagy jelentőségű ülésen Debrecen 
törvényhatóságát Király Gyula városi taná­
csos fogja képviselni.

* Ceokonai unolraöosoeé- 
Itok jubileuma. Debreczen tegnap 
ünne telte illő kegyelettel, komoly ke­
retben Csokonai Vitéz Mihálynak szü­
letési évfordulóját. Ugyanekkor a fő­
városban szintén ünnepeltek egy Cso­
konait, a nagy Csokonai Vitéz Mihály­
nak uuokaöcscsét. Az utód nem halad 
úgy au az ős nyomdokába s nem a 
poezia berkeiben ar. t babért, de mint 
az Assicurazione General egyik köz- 
punt! tÍ8zviselője becsületes, derék mun­
kával vívta ki tisztviselő társainak ro- 
konszenvét és ezeretetét. A derék tiszt­
viselő tegnap ünnepelte szolgálatának 
25-ik éves jubileumát. Ebből az alka­
lomból tisztviselő társai ünnepet ren­
deztek tisztelőiére. A General társaság

nevében Poor Imre vezértitkár üdvö­
zölte a jubilánsé, a ki meghatva vála- 
laszolt. Este a Drechsleraen bankett 
volt, a melyen szintén lelkesen ünne­
pelték Csokonai utódját. Ha már Cso­
konainak nem jutott ki a jubileumból, 
hál istennek kiveszi belőle részét ro­
konsága.

* Hajduvárm<igye péaztára. A 
vármegyei pénz iárak és számvevőségek ál­
lamosításáról szóló 1902-ik évi törvény egy 
téglát húzott ki a megyék alkotmányának 
amúgy is r< akadozó bástyájából. Ennek a 
romboló törvénynek a szele az a hirdet­
mény, a melyet Rásó Gyula királyi taná­
csos alispán holnap fog kibocsátani. A hir­
detmény tudatja, hogy a várni gyei pénz­
tárak és számvevőségek 1903. január 1 tői 
*z állnm kezelésébe mennek át s a felek 
1903 január 1-től kezdve a pénztárakban az 
állami alkalmazottakkal fognak érintkezni. 
Az alispáni hirdetmény pár nap múlva 
Hajdumegye minden községházára ki lesz 
függeszti e.

* Szob&tüs a törvény« é- 
ken. Tegnap kisebb szobatiiz Volt a 
törvényszéken. Dr. Oláh Miklós bíró 
szobájának kályháiya megrepedt s a 
hasadókon kijövő szikráktól tüzet fogott 
a padozat. A tüzet, melyből nagy sze­
rencsétlenség keletkezhetett volna," gyor­
san eloltotta a szolgaszemélyzet. Ha 
elégtek volna a bűnügyi akták, ma 
néhány gazember szabadon lélegze 
nék fel !

* Gyorsíróink a, f3v--ro«ban. A
debreczeni gyorsírók tudvalevőleg vezetnek 
a vidéken. A fővárosi versenyben is legtöbb­
ször debreceniek győznek. Az ősazi nagy 
versenyre, mely e hó végén lesz Budapes­
ten, az idén is küld két tagot a debreczeni 
egylet. H így kik lesznek a kiküldöttek, azt 
a pár nap múlva tartandó kisebbszeru ver­
seny dönti el.

* Ä cserei halott. Lapunk
tegnapi számában hirt adtunk arról a 
relvtélyes halottról, melyet Nagy Péter 
cserei gazdálkodó a tanyáján váratlanul 
felfedezett. Mint a vizsgálat kiderítette, 
az illetőt tényleg őri Andrásnak biv- 
ják és debreczeni lakos. Állandó lakása 
a Pacsirta utczán van, honnan ezelőtt; 
egy héttel távozott. Feleségének eltá­
vozásakor azt mondta, hogy a Cserére 
megy fát vágni s azóta nem tért visz- 
sza. A szerencsétlen égről értesítette a 
csendőrség s elment a közkórbázba, 
ahol eltűnt férjét a halottban feli-merte, 
őri holttestét a halál okának kiderítése 
végett ma felbonczolják.

* Furfangos e-iavargdifc. Az ide­
gen ember alig hagyja el a vasúti állomás 
impozáns helyiségeit, egyszerre öt hat gyer­
mek is körülveszi. Ezek a rongyos csa­
vargó gyermekek néhány fillér jutalomért 
ajánlkoznak kisebb-nagyobb szolgálatra. Ha 
az utasnál csomag van, egymást döntögetve 
csakhamar kiragadják az érkező kezei 
közül. Páskándi István szatmári lakos is 
igy járt, mikor tegnap Debreczenbo érkezett 
s hogy elejét vegye a csavargó gyermekek 
keuyérharczának, mindjárt a legelsőnek oda 
adta kufferjét és téli kabátját, a csavargó 
gyermek ugylátszik csak e re várt, mert oly 
ügyesen ellábalt a rábízott csomaggal, 
mintha csak a föld nyelte volna el. Pás­
kándi hasztalan kereste, nem akadt nyo-

Sámuel
Bői és leársy felöltük Ififjnaqyobb áruházában

Debreczen, Pmcz-utcza 47. az.
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Rendkívüli olcsó árban lesznsk elárusítva:
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Óriási nagy választék !



Í9Ö4$ i/ovemot-jf 18. 0fÜiÄt£O5Elitt Ü’jlaXC'

mába, végre is a rendőrségnek kellett 
közb lépni s a tettest Rácskai Gyula 12 
éves csavargó fin személyében elő is kerí­
tette. Rácskainál a kufert még megtalálták 
de a télikabáton már túladott. A tolvaí 
fiút lezárták. " J

A legtöbb Adót fi sütők név- 
jegyaák«. A legtöbb adót fizető polgárok 
lajstroma tegnap készült el és azt az iga­
zoló bi-ottság átnézte. Mielőtt a lajstrom 
hitelesítés alá jönne,, 30 napig, tehát de- 
czember Ifiig közszemlére lesz kitéve. Az 
esetleges felszólalásoknak csak a kitűzött 
30 napon belől adatik hely.

*& debreczeni feépkiállltá*.
A városháza gyű éttermének zárt ajtói 
mögött, ott, a bői, más alkalommal szen­
vedelmet! párttusák éa tornák folynak 
ie, lázasan készül a müpárfolő-egyesület 
a, 19-iki tárlatra. Az előkészítés nehéz 
munkáját Bakos Tibor végzi a műszaki 
személyzettel. Hogy a tárlat minden 
tekintetheti fényes lesz, ezt a követ­
kező fővárosi művészek neve is bizto- 
siíj!, a kik a tárlaton részt vesznek : 
Vastagh György, Ujváry Ignác*, Bad itt 
Ouó, Ei-’enhut Ferencz, Ipoly Sándor, 
Magyar Mannheimer Gusztáv, Aggházy 
Gyula, Deák Ebner Lajos (több művel), 
Tű i Ödön (több miivel), Bihari Sándor, 
Páiya Celesztin, Boem Rítta, Knopp 
broe, Edvi Illés Aladár, S.'lányi Lajos, 
Hegedűs László, Pesko Géza, Tö’gyeesy 
Arthur, Kacziány Ödön, Mednyánszki 
László báró, Telepi Károly, Mikálik 
Dánielt Csók István, Vaszarv János, 
ZnU György, Zetnplényi Tivadar, Márk 
L jós, Szenes Fülöp, Neogrády Antal, 
Kriesch Aladár és többen.

- * & dohányb ' vád tás kesdat®. 4
dohánybeváltás a debreczeni dohánybeváltó 
hivatalnál — mint az' a hivatalos értesítés 
tudatja — deczember 15 én veszi kezdetét.
A beváltás február bó 25-ig fog eltartani.

, * Halálossáe. Liptai Erzsébet, Dankó 
Mihály né tegnap reggel rövid szenvedés 
mán elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, holnap délelőtt 10 óra- 
ki r lesz a Széchenyi-utczán levő halottas 
háztól.

* hírhedt tolvaj elfő. !
g’ístá.rta., Múdz/g Mihály püspökladányi • 
>.aoyai lakos istállójából elloptak egy ! 
öltözet ruhát. A. e endőrség meg aznap | 
elfogta a tettest Zilahi Gábor személyé- ! 
o'éi, a ki a vallatás alkalmával elmou- ! 
d >tt,a összes bűneit Zilahi ez évben 
mintegy tiz helyen követett el kisebb 
nagyobb lopásokat. Lugutóbb Pádár 
Miklós kenderesi gazdánál járt, a kit : 
s?áz korona erejéig károsított meg. A | 
csendőrök behozták Zilahit a debre- : 
cz,ini ügyészség .»ez.

, * Kávéita$i kabáttoitvafok — I 
vasárnap délután az Emke kávéházból el- j 
v:(Ui valaki Újlaki József terménykereskedő I 
sötétkék, belül U. J kezdőbetűkkel ellátott 
a.ziragán galléru, 120 korona értékű téli 
ka,bálját. A károsult jutalomban részesíti 
azt, ki a tolvaj nyomára vezet. Úgy látszik, 
elkezdték működésüket Debreczenben a 
kávéházi kabáttolvajok, minthogy ugyan- 
akaor elvitték egy másik urnák a kabátját 
is a kávéházból.

. Cfoam«jgő szóló friss ssedósü, 
ineztídes, hegyi csemege szőlő kapható 
Uoaentha! Sándor csemege-üzletében, Csapó- 
utcza Ifi.

F^íolvíisé üléa. A joghallgatók 
tudományos egyesülete e hó 22-én f-1- 
olvasó ülést tart, melyet deczember 10-ón 
a másik ilyen ülés követ. Pályázhatik min­
den joghallgató. Az első ülóuen csak jog 
tudományi tárgyú felolvasások szerepelhet­
nek. Dijak 20 ée 10 kor.

* A szekér kereket alatt.
A szoboszlói vásárról hajtott haza te­
heneket Nagy István debreczeni, Telek­
háza pusztai lakos. Mikor a tiszafüredi 

, országút közepén járt, szembe jött vele 
I háromfogatu szekerén Vincza István 
I egyeki lakos, a ki ittas lévén nem vette 
I <53zre Nagyot. így történhetett meg .z, 
i hogy a szekér elgázolta a szerencsét- 
I ion barom hajcsár í, a ki súlyos belső 
I sérüléseket szenvedett. A c'endőrségnól 
j azzal védekezett Vincze, hogy ittas 

állapotában nem tudott semmiről s azt 
1 hitte, hogy esak egy tehenet ütött el 
l csckere, Vinczét feljelentették a debre- 
I czeni jár ísbirdságnak.
i * A osendőreóg köréből. Borhy 

Sándor ciendőrfőhsdnagy, szakaszparacsnok 
! 6 vidéki őrsök megvizsgálása után tegnap 

hazaérkezett. Borhy ma a debreczeni őrsöt, 
vizsgálta meg.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczenben : Dankó 
Mihályné ev. ref. 58 évet, őry András ev, 
ref. 68 éves, özvegy Molnár András né ev.

I ret- 69 éves, Outi Gábor ev. ref. 57 éves 
napszámos, Kéri Józsefné ev. ref. 55 éves 
óvoda dajka, Saly Erzsébet r. k. 7 éves, 
Pap Mária ev. ref. 5 éves.

, * Cak ma estig fogadtatnak el 
mevéendelések a Hatran'utcza 74. sz. alatt 
hirdetett egy vaggon Batul almára, mivel 
kevés mennyiség áll még rendelkezésre.

* FónskölOfiönöket jelzálogra *ze- 
mólyhitelre, hivatalnokok, nyugdíjasok részére. 
Tőketörlesztése* kölcsönöket 15 — 50 évre a 
legolcsóbb kamatra gyorsan kieszközöl Rácz 
Béla bankirodája Debreczon, Csepó-utcza 
12. —- 23 nagy pénzintézettel létesített össze­
köttetése módot és reményt nyújt a felvett 
kölcsön-űgyek feltétlen elintézéséhez.

K Jó meleg gyermek női és férfi 
alsó ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón 
beszerezhetők Baríha Kálmán főtéri üzleté­
ben városház-épület.

* Karácsonyi ajándéknak szánt 
fónyképnagyitás, square I vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozott 
munka esetén nem tudnék pontosan teljesí­
teni. Némethi József fényképész.

0 Kiadó pénz«, a kinek volna, kellő 
biztosítók mollett jó haszonra elhelyezi Rácz 
Béla bankirodája. Debreczen, Csapó-utcza 
12. Ugyanott 7 10 százalékot jövedelmező
részvények is kaphatók.

ikz önálló vámterületért.
Budapest, november 17. Az elmúlt 

I vasárnap Ungvárott nagy népgyülést 
i tartottak, melyek szónoka Bedőházy 
I országgyűlési képviselő volt s beszédé- 
j ook hatása aiatt elhatározták, hogy a 
j képviselőházhoz feliratot intéznek az 
I önálló vámterület érdekében.

A zágrábi statárium,
I . ? Budapest, november 17. Zágrábból 
i jelentik, hogy a. múltkori zavargások miatt 
: elrendelt statáriumot ma báni rendelettel 
I megszüntették.

A belga király és leánya.
Budapest, november 17. Brüssel bői 

jelentik, hogy Lőnyay Stefánia grófnő 
rendkívül meleghangú táviratban gratu­
lált atyjának Lipót királynak az ellene 
intézett merénylettől váló szerencsés 
megmenekülése alkalmából. A kemény 
szivü király teljesen érzéketlen maradt 
e táviratra is, sőt tudomásul sem 
vette azt.

OJéh pap magyar hltkŐE-
ségböss.

Nagy-Károly, november 17. Nagy fel­
háborodást keltett Nagy-Károly ban, sőt 
egész Szatmármegyóben, hogy a nagykárolyi 
görög kathoiikuR, úgynevezett ruthéu val- 
lásu, de uyelvóbeu tiszta magyar hitközség­
nek román papot küldött az "egyházi ható­
ság. A hívek a, templom ajtajában foglaltak 
állást és megakarták akadályozni a pap 
beiktatását. Erre a pap és főesperese rend­
őri. karhatalommal vonult be a templomba, 
de a hívek küzül senki sem követto őket, 
hanem mindnyájan kinn maradtak a czin- 
teremben és szivvel-lólekkel rázendítettek a 
Hymnuszra és a Szózatra. A hitközség most 
felsőbb helyen keresi a sérelem orvos­
lását.

Sserb kormányválaág.
Belgrad, november 17. A pártok­

ban még egyre folynak a tanácskozá­
sok. Megegyezés eddig még nem jött 
létre a kormány és a szkupatina közö t. 
Nem tartják Kizártnak, hogy a mostani 
kabinet lemond.

&. wei nari heroxeg halála.
London, november 17. Ed várd szász- 

weimari herezt-g, angol tábornagy és az 1. 
Lifegard ezred parancsnoka 79 éves korá­
ban vakbelgyuladasban meghalt.

tivmATOR.
A király egészséges.

Bécs, november 17. Legújabb jelenté­
sek szerint a király gyengélkedése már i 
csaknem teljesen elmúlt, rheumatikus fáj- i 
dal mai már megszűntek, azonban az orvosok ! 
tanácsára nehány napig még nem mozdul ! 
ki Schönbrunból. I

Havazás.
Budapest, november 17. Becsből je­

lentik, hogy ott az időjárás már teljesen 
teljesre fordult. Reggel óta sűrűn hull a hó.

Matróz-dráma.
Athén, november 17. A „Do.eley“ 

német állomásitajó két eltűnt matróza 
közül az egyiknek holttestét kifogták a 
tengerből Minthogy a másik matróznak 
nyoma veszett, azt hiszik, hogy társát 
megölte és megszökött. A ládát sértet­
lenül megtalálták a pireuszi parton.

Vulkánok,
Washington, november 17. Az Egye­

sült-Államok guatomaiai fókonzulja öt millió 
dollárra becsüli azt a kárt. a melyet a 
tűzhányók kitörései a kávóüitetvényekben 
okoztak. Az elpusztított ültetvények tulaj­
donosai német állampolgárok,

karácsonyi bazár. Van szerenc ém értesíteni y| , . .
a n. é. közönségei, hogy *rl3,CZ,illlC2í& 46. S55- B-líit t

'I bnx.irt rendeztem be, hol minden néven nevezhet 6 o.rikkek a
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TÖRVÉNYKEZÉS,
§ Csőd Hajdúböszörménybe*!.

í gy nagy , hajdúböszörményi rőfoskereskedő 
czeg. Kövér és Társa ellen a debreczeni 
törvényszék tegnap csődöt nyitott. Tömeg- 
gondnok tí. Szabó Lajos ügyvéd, helyettese 
Paksy Károly. Csődbiztos dr. Vass Antal 
törvényszéki biró. A követelések bejelenté­
sének határideje decz, 20. lÁdszátnolási 
tárgyalás decz. 24 én lesz.

S Két kosár faért. Mihályi Ferencz 
cspgei lakosnak az volt a baja, hogy szom­
szédasszonya, Simon Mihályné éppen a kö­
zös keriíós mellé rakta a felvágott fát. — 
Mihályinak mód felett szúrta az oldalát ez 
a dolog s egy éjszaka átnyúlván a keríté­
sen két kosár fát ellopott a másik udvaról.
A debreczeni törvényszék hat havi börtön­
nel sújtotta a fatolvajt, ki megnyugodott az 
Ítéletben.

§ Fogházból a* éű©3 suuyja 
tameíéaóry. Kenyéri Mihály tégláéi 
lakost lopás vétsége ért bét heti fog­
házra ítélte a debreczeni törvényszék. 
Konyári már kitöltötte bűnt-téea felét, 
mikor vasárnap értesitést kapott hazul­
ról, hogy édesanyja meghalt. Konyári 
kérelmet intézett a kir. ügyészhez, hogy 
engedje őt haza anyja temetésére. — 
GaláníFy drt. meghatotta az egyszerű 
ember könyörgése és a feltételes sza- 
badonbocsátás érdek ben telegrammot 
küldött fel Piósz igazságügyi miniszter­
hez, a ki az ügyész kedvező vélemé­
nyezése alapján ugyancsak sürgönyileg 
engedélyezte a büntetés tartamának 
félbeszakítását. Kouyári tegnap o'thon 
volt anyja temetésén s ma ismét bevo­
nult a fogházba. Az eset társadalmi és 
büntetőjogi szempontból egyaránt érde­
kes és mindenesetre méltó arra, hogy 
jogászembereink alapos vitájának legyen 
tárgya.

§ A temető tolvajai. Régi, ismert 
téma. Ha nem tárgyalták volna tegnap, azt 
hihetne mindenki, hogy a nyomornak egyik 
költött képét Írjuk le. Györti József és 
Sándor balmazújvárosi legények a temető 
melletti laposon ővizték tavaly télen a lo­
vaikat. Szörnyen fáztak s a nagy kísértés­
ben behatoltak a temetőbe, honnan öt sír­
keresztet elloptak s belőlük kint nagy tüzet 
gyújtottak. Lopás miatt Györfi két havi, 
Nagy egyhavi börtönbüntetést kapott. A íté­
let jogerős.

§ Anya éa leánya. Papp Eszter 
nádudvari cselédleány apróbb ingóságokat 
lopott el gazdájától, Acs Nagy Istvántól. 
Az elhordott holmikat anyjához vitte a 
leány. Ács Nagy feljelentette lopásért a 
cseledet, de utóbb visszavonta e panaszát.
A tolvaj cseléd anyja fölött, kit az ügyész- j 
ség orgazdasággal vádolt, tegnap tartott j 
törvényt a bíróság, mely bizonyítékok hiá- | 
nyában felmentette őt a vád alól.
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A tüzpróba.
— Regény. —

(Folyt.)
Midőn Reginald a fiatal embert bőveb­

ben szemügyre vette, úgy találta, hogy ez 
legMebb 22—23 éves lehet Világos, tömött 
göndör haja volt s hasonló szinti hatalmas 
bajusza és szakála, mig szemöldöke alól 
korom fekete szem villogott ki, mely az 
egész arczuak különös kifejezést adott. És 
mégis úgy tetszett Reginaidnak, mintha azt 
az arczot valaha látta volna, habár nem 
emlékezett is rá, hol és mikor. Hasztalan 
törte ezen sok ideig a fejét. És amint ez 
a legtöbb embernél ily esetben történik, 
hogy tárgyaktól szabadulni nem képesek, 
hanem folyvást a felett töprenkednek, igy 
volt ez Reginaiddal is, az egész előadás 
alatt és midőn a függöny legördült, még 
semmi eredményre nem jutott.

Az Evelyn család mind addig nem 
mozdult helyéről, míg a közönség nagyobb 
része ki nem vonult. Midőn végre az utczára 
kiértek, már késő volt; Dr. Charlton bér­
kocsit indítványozott, de Evelynne amaz 
óhaját fejezte ki, hogy gyalog m-njenek, 
mint hogy fiz éj oly tiszta és szép volt.

Lionel és arája szintén amellett voltak, 
kétségkívül, hogy hosszasabban lehessenek 
együtt, és miután az orvosnak nem volt e 
tekintetben semmi ellenvetése, megindult a 
társaság. A Brodwayn haladtakat az Union 
Square irányában, g csaknem egyedül voltak 
a mvgnéptelenedett utczán. Nem hallottak 
egyéb zajt, csak a saját lépteik kongását. 
Evelynne a színházi előadásról kezdett be­
szélni, azonban úgy vette ész re Reginaid, 
mintha karja reszketett volna karján ; azon­
kívül hadarva beszólt s nem oly választéko­
sán. mint máskor. A fiatal orvos kétségben 
volt, arra nézve, vajon nem a hideg idézi-e 
azt a változást elő. így érték el a Uuion- 
Squarét, s gyorsan haladtak ezen előre, 
midőn o szabadtér közepéről a kétségbeesés 
kiáltása üté meg fülét. „Segítség! Segít­
ség I *

— Folyt. köv. —

2TYILTTÉR»).
Tisztelt vevőimmel, üzlet barátaimmal 

ez utón is tudatom, hogy Pongrácz Géza 
urnák helyben Piacz utczai 30 sz alatt levő 
7 év óta vezetésem alatt álló fiók papír- 
kereskedése a mai napon eladatváu, annak 
a mai naptól fogva vezetője lenni meg­
szűntem.

Midőn személyem iránt évek hosszú 
során át és nehjz viszonyok között tanúsí­
tott jóakarata pártfogásét s jó indulatát 
tisztelt vevőimnek s üzletbarátimnak meg­
köszönöm. egyúttal kérem, hogy rövid idő 
múlva saját czégem alatt nyitandó uj 
üzletemet is hasonló pártfogsábau részesí­
teni szíveskedjenek.

Debreczen. 1902 Nov. 15.
Kiváló tisztelettel,

Ifj. Gyürky Sándor.

S2INLAP.
Ma, kedden „ A“ bérletben :

PÁRISI ÉLET.
Operette 4 felvonásban.

Holnap, szerdin „Au bérletben :

ATYAFIAK
Színmű.

Hallo Hallo
Első debreczeal

„korona“ áfáira
Siinonfíy-utcta 1 s*. (várost-bérház.

A n é. veyő közönségnek érdekében áll a 
közeledd
karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u.m. Emlékkönyv, képes lap arczkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk, 
társasjátékok, üreg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első d ib- 
reezícl korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus aján­
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann

Szinliázii 1
Selyem sálok,

selyemkendők, 
Toll- és Gás - Boák. 
Szőrmelolliék

1. forinttól feljebb
Női- és férfi esernyők,

a legjobb állású

párisi és bécsi fűzök
Kaphatók ;

Bosznay J. és Társa.
divatáruházában, Kossuth • ut cza

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában debreczen,
* Főtér 49. szám. a főportával szemben

6tí Äk?dV.‘8äkÄ.a'xxöx-„ férfi- és gyermek czipők,
W* Legjobb m I n ö aé g ü áruk! '“lü BfT L o » ® * IU t o t * oiosd Aruk! 3BBB

A legtökéletesebb fényképek karácsonyi f$ újévi 
ajándéknak, úgyszintén tisztviselőknek arc,:képes 
igazolványhoz szükséges fényképek a legelőnyösebb

árban ZEHZart G-uLsztärv,
mittermótieto Piacz ufcza 34. ez. a, készülnek.

Uj szállítási vállalat;Elvállal a vasúttól be és ki 
való fuvarozásokat, bútor 

•csomagolást szállítással, köl­
tözködéseket és bárminemű szállítmányokat pontos eszközléssel 
a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

!KZ"u.pfer J"exiő fffiS1«-
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a Csapó iitcza kör­

nyékbe i mély n lisztéit vevőinket érteni 
teni, hogy kényelmükre való tekintettel f, Iló 
15-én

csapó- és faragó - utcsa 
sarkán 86-ik

szám alatt csinosan beror>dezett fö Ü *1- ti-t 
nyitunk, hol tiszta kezelés, pontos és gyors 
kiszolgálás melle t, a nap minden szakában 
friss ugvRuoly rendű kenyeret, ugyan­
csak abbén az árban mint Simynffy- 
utcTfti fióküzletünkben, ogv egészben 
mint darabolva, valamint minden számú

liszteket és korpát
nagyban es kicsinyben fogunk a n. é. 
közönség rendelkezésére bocsátani. Úgyszin­
tén kapható minden rendű kenyér egészben 
sütödénkben Paez utvzü, 79 szám alatt is 

Midőn végre pedig tudomásunkra jutott, 
hogy nem a sütödénkből származó kenyerek 
ezógünk leple alatt szintén „Orosházi 
kényét “ gyanánt árusittatnak el, kérjük a 
m. t. vevőinket, hogy esetleges félre vezetés 
kikerülése czóljából, a kenyér vét 1 alkalmával 
a kenyerem levő czimltérc gondosan figyelni, 
mert csakis a czégünkkol ellátottak származ­
nak a mi sütödénkből.

További szives pártfogásba magunkat 
ajánlva, vagyunk

Teljes tisztelettel:
GÉMES FEREMIZ és TÁRSA

Orosházi házikenyér sütöde.
Tol. fon 32 szár»

Rosenthal malomban
megnyílt az

olaj-malom!!
Készít tök magból, napraforgó, 

repeze és kenderből

a legjobb olajat.
Az őrlő malomban sima, szitált 

és pitié őrlést, tengeri, és árpa | 
darálást a legjutáuyosabb árban gyor- I 
san elkészítve. Olaj magvakat a legma- j 
gasabb napi árakon vásárolok.

Tisztelettel

Rosenthal Dániel.

Debreczeni Újság

200.003 kor.
■ 25.534-es szamra

EB

m <T>

s: -Q

.M ‘Oj

•Jurgzs eo-goo e^ ■
,JO>l 000 003

Az őszi és téli idényre
megérkeztek összes csemege-rendelményeink.

Ajánljuk tehát tisztelt vevőinknek a legolcsóbb árak mellett 
íváló minős gunek elismert, friss fővésü prágai SÓdart és különböző

, J felvágottakat, páczolt, kocsonyázott és olajba rakott halakat
friss becsi virslit. ’

BA- és külföldi sajtok, tea-vaj és legjobb minőségű liptói-turó 
Magyar és franczia pezsgők, nagy választék kiválóan finom asztali és
pecsenye-burokban.

Teasütemények, legjobb orosz- és karaván-teák.
újdonságot ajánlunk eredeti töltésű angol rumokat, bel- és 

külföldi likőröket, stb. ’
Szives pártfogást kérnek tiszelettel :

Geréby Fttlöp utódai.

UHATISZTITO INTÉZET.
s# év ón fém,III

Elsöransn ruhatisztító 
és javító intézet Elvál­
lal mindennemű tisztí­
tást, javítást és vasalást.

30 ÉV ÓTA U.M.ÍI1
SÁNDOR JÁNOS férfi szabd Debreczen, r,*,“«,'“!»!; sz.

szemben.

lágy választékban.
Minden nagyságú Téli

gyapjú kendők, férfi-, női és 
gyermek alsó Tried ruhák és 
harisnyak, Erancoia, Cosma- 
nossi színes, felié Pique és 
Sinór Ba* ehetek a legzsoli- 
dabb szabott árak melleit 

kaphatók:

Hirdetmény.
A Debreczeni első takarékpénztár igazgatósága közhírré teszi, hogy

Lro‘Seb,t:tál^r<Mteél beteti i6D?tccskén «■/. %.s

1903 január l-től kezdve
4°|o-ot fog számítani.

Uj betétek: a) egy évi lekötés mellett 4%-kai,
, , b) ily lekötés nélkül 3 6°/. kai
kamatoztatnnk már mától kezdve.

A kamatadó továbbra U az intézetet terheli.
Debreczen, 1902 nov. 15-én.

--------------------------------- A Debreczeni első takarékpénztár igazgatósága.
jn| Affi 0% ip» 3» aq Ja ffS Sa tisztelettel értesítjük az igentisztelt holgyközonseget, hogy

4r it I F ü «ü (»ES ÍVteiEK n®'" & nyertnek felöltő áruházunkban
Debreczen Főtér ÉHunrrária hávéház tŐRZorrméd sálában. a !e8uJa,bb Őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek

—-------------------------------------------------------------— szives megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség ügyeimét.

7000

Vászon és kézmü raktárában Debre­
czen, Pacz-utoza, Főtözsde mellett.
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Apró hirdetések.
'Tic/lún A/r."t szagnélküli petróleum I Irl II LgU literJe 12 kr Fazekas
Kálmán Hatvan-u. Ugyanott tanuló felvétetik

Czirnbalmok ^2« 5T
gora és hangszerkészítőnél.
lntí»í magyar német-izr. kisasz-

11 szony, ki ruhavarrásban, 
valamint háztartásban jártas, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Cz-m a kiadóhivatalban.

karba levő karika hajég varró gép jutá­
nyosán eladó Csap u. 72.

Igen 
Jó 

Ílíhi

Jó

e szakmában jártassággal

Utazók,

fi 7 I f* l Víí ilOVÍi* Felvágott fa házhoz 
UÓH Udllllód ■ szállítva in. m. 90
krajcz rért megrendelhető Marmarstein Her- 
mannál üatvan-utcza 74.

Isp ínoak iii|5n*l'oz‘*c c@y n^s férfi ki
bír, Ralogh Sándor H. Böszörmény
j£/ j hallandó egy máv. altisztnek
Jal ll!<t előmenetele ezóljából, havi 
részletre 100 koronát kamat mellett kölcsön 
adui. Czim a kiadóhivat-lban.

kik magánfelokkel dolgozni 
tudnak, jó czikk eladására ke­

restetnek, kedvező föl;ételek mellett. Csakis 
elsőrangú erők küldjék ajánlataikat referen- 
cziákkal és eddigi tevékenységük megjelölé­
sével László Albert és Társa könyvkereske­
désében.
T.. * * í 11 A füszerüzletbe egy fiú jó család- 
1 .* íi l t j,ól felvétetik. Czim a kiadó­

hivatalban.
üt Ilii jil (in Tar András, 12 éves árva I-illlUli fii hét nappal ezelőtt el-
tfnt. Hozzátartozói aggódva keresik. Eltűné­
sekor kis szürke kabátot s barna kalapot 
viselt. Ha valaki nyomravezető adatot tud 
róla, felvilágosításával fordulj--n a rendőrséghez.
SytihííIp‘inv nagy uri helyre 30 kor-
^ J *■ * '4 "* y fizo'éssel kerestetik.
„Falusi orvos“ főposta.

Boros Testvéreknél
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben ietezö legolcsóbb árakban. 
Maradókok fóláron.

és legjobb kötött haris­
nyák Jáger alsó in­

gek és nadrágok téli kötött és bőrkesztyűk 
jutányosán beszerezhető Márton Gyula divat 
éz rövidáru üzletében, a Bika szálloda mellett

Eladó szól lös kert
libakertfelőli nagy kapu mellett 2200 [~] öl 
csemege, borszőllö ős nemes gyümölcs fával 
beültetve bádogfedelü pajtával mely nyári 
lakásnak is alkalmas. Értekezhetni lehet 
Márton Gyula üzletében bika szálloda mellett.
MotrÁloiim fiumei kristály tiszta, mely 
a üli UHU III fohór fórjy6nél 6g tartós­
ságánál fogva fölül múl minden más gyárt­
mányt ós még sem drágább, mint aféle hir­
detett szagnólkiili czimen elnevezett galiczai 
petróleum. Kapható: Téréi József utódánál, 
Hntvan-utcza 18. szám, Hochfe der-ház.

üNpjtsml kezet a szerencséiéi!!
Osztály Sorsjegyek húzása 1902. November hó 
20. 21. főnyeremény szorenezós esetben
l.GOO.GCO korona. Sorsjegyek eredeti 
árakon kaphatók KATZ JAKABNál.
_____ ígér-vény ék is kaphatok.

Katonakeztytik tisztítását
javítással együtt párját 8 krért, glase-keztyük 
tisztítását jutányos árért váíalom. Pétorfia- 
utci-a 37.

Legolcsóbb

zamatos és szép izonbart körte kap­
ható Czeglédi és Polgárnál.

forgalmú fü szerüzlet azonnal kiadó. 
Hatvan u. 71. síi.

koszt kapható I(ossuth-u. 31 szám, 
5 ajtó.

Üvegszekrények ““tíé“1'
tökbe ezukorkák vagy piperék cllielyezóuóhez 
igen alkalmas eladó. Arany János-u. 11.
FT IÍ4 fí/l kanál -k darabja 8 korona.
UldUU Bundi-uicza 8 sz.

fogadó kisasszonynak in- 
teligens jó modorú leány 

Harth G. műtermében piacz-u. 34.
Felvétetik

Szőllő töke gyökeres, fiatal 6 éves 
Miór ós fekete gohér- 

bakar és erdélyi 2000 drb 2 krajczárjával 
eladó. Értekezhetni a Tóczós kert I. járás, a 
csősznél.

Kereskedők és gazdálkodók figyel­
mébe. Libamáj fehér és 

v<=gves bab, borsó ős mindennemű főzelékek 
nagyban ós kicsinyben leyolcsóbhan beszerez­
hető Fazekas Mirton mész ós termény üzle­
tében. Hatvan-u. 5. sz.

Kiadó bolthehiség a Hatvan- 
utcza 53-ik

számú házban egy utczai kis bolt, kenyér vagy 
lisztüzletnék kiadó s azonnal elfoglalható. 
Czim a kiadóhivatalban.

Pemetefó ezukor i(Bd°0Toz"fóS
krajezár Kapható: Borssy ezukrázdába ás 
Jósa ós Jéna urak üzletében.

Legfinomabb SJ,6.
szesz literje 20 krajezár, Czeglédi ósPolgárnál.

0TTHON CSINÁLJUNK
na rcxcíi

1 deka ram essenfa...............10 fillér.
Hozzávaló szesz................. 1. 76 filler.

üvegért 8 fillért vlsszaszámiíok.
Chinai éa orosz-teák nagy raktára

TDexatsoti 3La.joa_
A főposta mellett. Piaczutcza 38.

Jó minőségű ka apók, c/ipök, fehér 
neműek, nyakkendők, trickó alsó ru­
hák legelőbben besz« reihetök

Miklós és Markbreit
bazár üzlete Fróhner szálloda mellett.

Nagy választék: díszműáruk, gyer­
mekjátékszerek és ajándék tárgyakban.

rl8616
Fiú posztó kalapok 60 krtól kaphatók

Költőzködők figyelmébe;
Villanyos házi csern ők felszerelését, villanyos 
házi c-engök javítását, villanyos házi csengők 
évi jókarbani tartását, szakszerűen ós olcsóa 

jótállás mellett kés«it :

RosenbergésHi
czáa villany miiszBrósí:el$, v?rrórép ás 
kerékpár raktár, Dubreczcn, Píae/, ntexa 2. 

száiw a nagytemplom mellett.

szabadalmazott hímző készülékkel
jswltó 330.10.Hely I

sum viz3ti»nce«ew.»vtw-<vi,Msmi..-,

Most érkezett!
Kitűnő minőségű

férfi- és női cssipők
2 forint 20 krajcártól kezdve, 
gyesinek mdpőís, posztó

és sárczipők 1 forinttól kezdve.
Meleg alsók nők és férfiak részére 
60 krajezár. Férfi ingek, labra- 

valók 40 krajezárióL

Hői Blousok, fihők,
gallér éa kézelők, ken­

dők fél árban.

Székely Jenő és
Debreczen, Főtér 26. sz. Nagytőzsde melleti

u

JBa&L I * dia BH <
ASZTALI BOROK érkeztek

Xontsek Géza
fűszer- es borkereskedésébe.

Szabó Gyula tr termése.
HÉ!

Oil

m/l nz
Szives fí.g,»ereimébe ajánlva ozógem_

5*5 I
9»

viselő uri

Dávid Jakab

Eredeti angol franczia divat szövetem megérkeztek,
azokat igen szolid árban ízléses kivitelben ajánlom a szép és elegáns ruhát 

közönség figyelmébe, szöveteim valódiságáért kezeskedem.

ANTAL VINCZE.
férfi szabó divat üzlete Simonffy-utcza 1 sz.

-A. tieztv-iaeló eg-ylet assái-llitója.-

Magyar- éa díszruhák a legszebb kivitelben.

•Täbű

«

Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Veceey

„ _ ház.) Vasak éfl
vzsncmüek, konyha berendezési és gazdasági ozikkek, minden iparághoz tartózd szerszám és

natcy raktára. W Olcsó beszerzési forrás.--------
.Vi-. s<> '.votrtv-si

üraHsronyaim ? rozsda mente« *r>nvasalóimra fölhivom becses figySnfikoft. 

Debreczen, 1902. Nyomatottá a város könyvnyomdájában. it"i.vju*».rf«'idur .n**v^tcá»ro."c»'


